

Мемориальная доска
Нестеровскому Якову Израилевичу



АДРЕС: город Челябинск, ул. Энгельса, дом 103а
НАДПИСЬ: «В этом здании с 1965 по 1996 год работал
Нестеровский Яков Израилевич (1925 – 2010).

Доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ, главный фтизиопульмонолог
Челябинской области, главный врач областного противотуберкулезного диспансера,
участник Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 8 мая 2015 года

Памятный знак размещен на здании третьего корпуса
областного противотуберкулезного диспансера

Историческая справка: **Нестеровский Яков Израилевич** (01.04.1925, Херсон — 2010, Челябинск), фтизиатр, доктор медицинских наук (1981), участник Великой Отечественной войны. Детские годы провел без родителей, которые были репрессированы. В 1942 добровольцем ушел на фронт; воевал рядовым, был ранен. После войны жил в Барнауле. До 1946 работал на машиностроительном заводе, затем переехал в Одессу. Там в 1950 окончил медицинский институт, был распределен в Челябинскую область. Два года проработал санитарным врачом в Копейске, затем там же перешел на работу в противотуберкулезную службу и был назначен главным врачом диспансера. В 1965 был назначен главным врачом областного противотуберкулезного диспансера и главным фтизиат-

ром Челябинска и области. В этой должности проработал 30 лет. При его активном участии и содействии противотуберкулезные службы получили значительное развитие: были образованы 5 межведомственных центров, отработаны формы интеграции фтизиатрии и пульмонологии, фтизиатрической службы и общемедицинской сети. При Нестеровском показатели заболеваемости города и области были одними из самых низких в стране. Нестеровский — автор 150 опубликованных научных работ. Награжден орденами Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель

